

Звонок на урок В День знаний губернатор встретился со школьниками и студентами

В школе села Баклаши Шелеховского района 1 сентября прошла не совсем обычная линейка. Помимо школьников, родителей и учителей в ней приняли участие губернатор Иркутской области Сергей Ероценко, члены правительства региона и представители местной власти. Для сорока первоклассников сельской школы в этот день прозвенел первый в их жизни звонок на урок.

— Сережки и Наташки, теперь мы — первоклашки, и смотрим на друзей вчерашних свисока. Они остались в садике — Марины, Саши, Вадики. Они еще не слышали школьного звонка, — звонко распевали ученики первого класса.

Затем школьники читали стихи и обещали хорошо учиться, а взрослые желали им всяческих успехов.

— Вы делаете первые шаги в мир знаний. Будущее Иркутской области, а также всей России зависит именно от вас, — обратился к ученикам губернатор. — Шагайте смело в это будущее и используйте полученные знания на благо региона и страны.

Максим Модин, мэр Шелеховского района, пожелал ребятам хороших оценок и попросил бережно хранить и любить родную школу, носящую имя земляка-баклашинца, генерала армии, дважды Героя Советского Союза Афанасия Белобородова.

В 2013 году эта школа стала структурным подразделением Шелеховского лицея. Сегодня ее посещает свыше 300 учеников. В рамках модернизации образования и областных целевых программ учреждение получило школьный автобус, программно-аппаратный комплекс для кабинета информатики, оборудование для пищеблока, медицинского кабинета, спортивного зала.

Напомним, в феврале этого года по итогам рабочей поездки в Шелеховский район губернатором был дан ряд поручений. В рамках нынешнего визита у Максима Модина появилась возможность рассказать о том, что уже сделано. В частности, в Олхе и Большом Луге строятся детские сады, выделены земельные участки под новые школы в Олхе, Шаманке и Подкаменной, в клуб села Баклаши доставлена беговая дорожка, в селе Подкаменная появился фельдшер, врачебная амбулатория Шаманского сельского поселения оснащена стоматологической установкой и компьютером. Кроме того, приобретена мобильная станция экологического мониторинга, которая работает на два города — Иркутск и Шелехов. Информация о состоянии окружающей среды в реальном времени доступна на сайте <http://www.irmeteo.ru>. Решаются и другие поставленные задачи.



Министр образования Иркутской области Елена Осипова сообщила, что всего 1 сентября 2014 года в школы Приангарья пошло 279 тыс. учеников, из них 39 тыс. 570 первоклассников. Все образовательные организации были приняты межведомственными комиссиями 25 августа. По поручению губернатора Сергея Ероценко, правительством региона начата разработка плана мероприятий по строительству и реконструкции школ. В настоящее время в списке — 67 учреждений в деревянном исполнении, возведенных более 40 лет назад.

Ознакомившись с подразделением Шелеховского лицея и выполнением поручений, Сергей Ероценко посетил еще одно учебное заведение — Иркутский техникум архитектуры и строительства. Губернатор осмотрел мастерские и лаборатории, пообщался со студентами.

Техникум готовит сварщиков, мастеров отделочных и общестроительных работ, монтажников санитарно-технических и вентиляционных систем, мастеров столярного и мебельного производства, реставраторов памятников каменного и деревянного зодчества, электромонтеров и других специалистов. Всего здесь учится свыше 1 тыс. человек.

В 2013 году в рамках реализации ведомственной целевой программы «Модернизация профессионального образования» учреждению было выделено 2,8 млн рублей на приобретение учебных и лабораторных стендов, испытательных машин.

Сергей Ероценко ознакомился с учебно-методическим комплексом

«Умный дом», компьютерным тренажером сварщика, осмотрел столярную мастерскую и помещение, где студенты учатся возводить кирпичные стены.

После экскурсии у будущих специалистов в строительной сфере появилась возможность задать главе региона вопросы. Самый первый из них не стал неожиданностью — студенты интересовались, когда повысят стипендию.

Глава региона в этой связи вспомнил свою учебу на физфаке ИГУ, стремление всегда получать повышенную стипендию и зарабатывать деньги в стройотрядах.

— Все в ваших руках. Создавайте отряд, отправляйтесь на стройки. Приедете оттуда с деньгами и заодно поспособствуете развитию Иркутской области, — рекомендовал губернатор.

Во время беседы студенты спрашивали также о возможностях трудоустройства, о том, почему молодежь зачастую стремится уехать из региона. Глава Приангарья на это ответил, что право выбора

есть у любого человека, но возможностей для самореализации в Приангарье достаточно.

— Таких условий для развития предприятий, как в Иркутской области, нет больше нигде в мире. У нас и трудовые ресурсы, и дешевая электроэнергия, и налоговые льготы. По инвестиционной привлекательности Приангарье входит в пятерку лучших регионов России. Сегодня в области разворачиваются крупнейшие за последние годы проекты. Для их воплощения нужны специалисты рабочих профессий. Теперь есть все основания для того, чтобы молодежь оставалась и работала в Прибайкалье, связывала свое будущее с родным регионом, — подчеркнул Сергей Ероценко.

В процессе общения речь зашла также о спорте и музыке. Губернатор рассказал о своих увлечениях — футбол, борьба, горный туризм. Что касается музыки, то в детстве Сергей Ероценко играл на баяне, в стройотряде освоил гитару.

Когда студенты перешли к вопросам личного характера, глава региона признался, что в семейном плане для него главное: не разочаровать своих родителей и правильно воспитать собственных детей.

— Нам в целом необходимо делать упор на интеллект и нравственность — это основа развития любого общества. И главный наш потенциал — умение жить в согласии. А чтобы самореализоваться, не надо сидеть в засаде — нужна совесть, которая не позволит спрятаться. А основа основ — любовь к Родине. Она помогает преодолевать все препятствия и брать любые высоты, — напутствовал молодежь губернатор.

Юлия УЛЬБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Дороги стали качественнее и дешевле 2

Ноу-хау от производителей молока представили на празднике в Иркутске 3

Выставка «Православная Русь» открылась в Сибэкспоцентре 4

НОВОСТИ РЕГИОНА

КАЧУГСКИЙ РАЙОН

6 сентября Камерный хор Губернаторского симфонического оркестра даст концерты в Качуге и Анге. Эта поездка самого молодого творческого коллектива Иркутской областной филармонии (хор был создан в 2013 году) состоится в рамках программы «Детали искусства — жителям Иркутской области». Хор представит свою новую программу «Наша Родина — Россия». Это концерт русской хоровой музыки, во время которого прозвучат произведения Глинки, Бортнянского, Чеснокова, Свиридова, Танеева, Щедрина. Вместе с артистами в концертах примет участие поэт Владимир Скиф, который будет читать со сцены свои стихи. В прошлом сезоне по данной программе артисты Губернаторского симфонического оркестра посетили с концертами Усть-Илимск и Усть-Кут, сообщает пресс-служба филармонии.

Юрий Юдин

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

Сельхозпредприятия Усольского района первыми в Иркутской области завершили уборку зерновых культур. Как сообщили в пресс-службе областного правительства, на 1 сентября в регионе убрано 67 тыс. га зерновых и зернобобовых. Картофель убран на площади 313 га, урожайность составила 200 центнеров с гектара. Кроме того, в Приангарье заготовлено 13,4 центнера кормовых единиц.

— Все сельхозтоваропроизводители области подошли ответственно к уборочным работам. Весной, в лучшие агротехнические сроки, было засеяно 410 тыс. га зерновыми и зернобобовыми культурами (404 тыс. га в 2013 году), — отметила министр сельского хозяйства региона Ирина Бондаренко.

Людмила Шагунова

ЧЕРЕМХОВО

Традиционный фестиваль песчаных фигур «Песчаные дюны» стартовал в Черемхово 28 августа, в нем принимают участие 15 скульпторов. Как сообщили в пресс-службе города, в этом году тема фестиваля связана с Годом культуры в России. Его участникам, среди которых как профессионалы-педагоги художественных школ, так и любители, предстоит сотворить свой шедевр из песка. В рамках фестиваля пройдет мастер-класс Ивана Зуева, который неоднократно становился победителем международных конкурсов по созданию фигур из льда, снега, песка, дерева.

Итоги конкурса на лучшую скульптурную композицию из песка будут подведены 5 сентября. Помимо жюри оценивать работы будут посетители парка культуры и отдыха, где проходит фестиваль.

Юрий Юдин

ИРКУТСК

«Международный аэропорт Иркутск» с 4 сентября вводит ограничение на прием и отправку лайнеров в связи с ремонтом полосы, сообщила пресс-служба предприятия.

«Ограничения на движение самолетов будут введены в аэропорту Иркутск с 4 по 27 сентября. Два раза в неделю по четвергам и субботам с 19.00 до 4.00 будут запрещены взлеты и посадки воздушных судов. В сентябре аэродромная служба иркутского аэропорта намерена провести ремонт взлетно-посадочной полосы. Специалисты уложат современный материал, который позволит выполнять полеты спустя всего час после проведения работ. Материал прошел сертификацию в Федеральном агентстве воздушного транспорта и уже был испытан на одной из стоек самолетов Иркутского аэропорта», — говорится в сообщении.

Юрий Юдин

АНГАРСК

Матчи первого этапа V чемпионата Высшей хоккейной лиги стартуют 10 сентября в Ангарске во Дворце спорта «Ермак». 10 сентября хоккеисты «Ермака» сыграют с представителями клуба «Ариада» из Волжска (Республика Марий Эл). 12 сентября ангарчане встретятся с командой «Нефтяник» из Альметьевска (Республика Татарстан). 14 сентября «Ермак» выступит в матче с дебютантом ВХЛ — сборной «Барс» из Казани, сообщает пресс-служба министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике области. В этом году в составе команды «Ермак» выступят новые спортсмены. Это Евгений Туник из Нефтекамска, а также игроки национальных сборных — Латвийской Республики Мартиньш Яковлевс, Украины Роман Благой, участник чемпионата мира — 2014 года в Минске Антон Казанцев. Кроме того, зрители смогут вновь увидеть в составе ангарской команды Савву Селезнева и одного из лучших бомбардиров ВХЛ Александра Романовского. Игры первого этапа чемпионата пройдут в период с сентября 2014 года по февраль 2015 года. На протяжении шести месяцев 24 команды будут бороться за право выйти во второй этап. Во втором этапе чемпионата выступят только 16 лучших команд.

Юрий Юдин

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ
ГАЗЕТЫ «ОБЛАСТНАЯ»!**

Телефоны для размещения
рекламы и объявлений:

500-902 (доп. 126)

500-903 (доп. 103)

Телефон редакции:

500-904



В День знаний законодатели побывали в школах и вузах



Председатель Законодательного Собрания Людмила Берлина 1 сентября посетила Усть-Ордынскую среднюю школу имени В.Б. Борсоева

ПРАЗДНИК

1 сентября депутаты Законодательного Собрания Иркутской области приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных Дню знаний. Председатель областного парламента Людмила Берлина посетила торжественную линейку средней общеобразовательной школы № 1 имени В.Б. Борсоева в поселке Усть-Ордынский.

Первый раз в первый класс в Усть-Ордынскую среднюю школу имени В.Б. Борсоева пришли 119 первоклассников. По традиции малышей приветствовали ученики выпускных классов. И этот момент стал самым трогательным на торжественной линейке, посвященной Дню знаний.

В этот день многие выступающие вспоминали, как в сентябре прошлого года

школа открылась после капитального ремонта. На ремонт из бюджета области потратили 70 млн рублей: поменяли перекрытия, систему водоснабжения, отопления и канализации. Классы и коридоры преобразились — школа стала красивой и современной.

Поздравить ребят с Днем знаний приехала председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина, которая является выпускницей школы имени В.Б. Борсоева.

— Депутатский корпус сегодня с утра опустел, потому что все депутаты разбегались, чтобы поздравить школьников, студентов и преподавателей с Днем знаний. Я с большим удовольствием присутствую здесь, на этой торжественной линейке. Идут годы, в этой школе меняются ученики, меняется педагогический состав, но самое главное — остаются традиции. Пусть стремление к успехам сопутствует юным борсоевцам и в этом учебном году! — сказала Людмила Берлина.

Действительно, 1 сентября многие депутаты побывали в учебных заведениях. Как сообщила пресс-служба областного парламента, вице-спикер Сергей Брилка поздравил с Днем знаний студентов и преподавателей Иркутского государственного университета путей сообщения, депутат Борис Алексеев — Иркутского государственного университета. Геннадий Нестерович побывал на торжественной

линейке не только в Восточно-Сибирском институте МВД России, но и в иркутской школе № 75, где состоялось открытие нового физкультурного зала. Парламентарий Владимир Матиненко также посетил, кроме Иркутского государственного технического университета, иркутскую гимназию № 25. Председатель комитета по социально-культурному законодательству Ирина Синцова в День знаний выступила с поздравительной речью в гимназии № 2 города Иркутска, а ее заместитель Сергей Магдалин — в иркутской школе № 23. Председатель комитета по бюджету Наталья Диксарова приняла участие в праздничной линейке гимназии № 44, а председатель комитета по собственности и экономической политике Ольга Носенко посетила школу № 21. Депутат Кузьма Алдаров поздравил ребят из школы № 11 поселка Усть-Ордынский. На торжественной линейке, посвященной началу нового учебного года, в средней общеобразовательной школе № 13 города Усолье-Сибирское побывал депутат Роман Габов, а Алексей Козюра поздравил учеников лицея ИГУ. В других школах городов и поселков региона поздравления звучали от областных парламентариев, работающих в своих избирательных округах.

Сильвия АЛХАНСАЕВА
Фото Татьяны ВАСИЛЬЕВОЙ

Курс на развитие

ТЕНДЕНЦИИ

1 сентября заместитель губернатора, руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев и заместитель председателя правительства, министр строительства, дорожного хозяйства Михаил Литвин посетили муниципальное образование «Ользоны» Баяндаевского района.

Главным событием Дня знаний здесь стало открытие после капитального ремонта Ользоновской средней школы. Глава УОБО также побывал на сельскохозяйственном предприятии.

Хороший показатель

В этот двойной торжественный день школьный спортзал был заполнен до предела: стройные ряды учащихся, педагоги и родители, выпускники разных лет, почетные гости. Кроме Анатолия Прокопьева и Михаила Литвина на праздник прибыли председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области Кузьма Алдаров, мэр Баяндаевского района Анатолий Табинаев.

— В округе стало доброй традицией ежегодно 1 сентября вводить в эксплуатацию как вновь построенные, так и капитально отремонтированные учебные заведения, — отметил в своем выступлении глава округа Анатолий Прокопьев. — Отрадно то, что повсеместно улучшаются условия для учеников и педагогов. И эта тенденция будет укрепляться.

Ользоновская школа была открыта в 1875 году при церковном приходе. В 1967 году было возведено типовое двухэтажное здание, которое ни разу капитально не ремонтировалось. Год назад его признали аварийным, было принято решение о проведении капитального ремонта. В общей сложности на «реставрацию» здания из областного и районного бюджетов (доля последнего составляет примерно 5%) было направлено более 70 млн рублей.

В течение прошлого учебного года занятия проводились в информационно-досуговом центре «Лотос»,

также сданном в эксплуатацию после капремонта в феврале 2013 года.

В школе строители провели облицовку фасада, электромонтажные и вентиляционные работы, заменили кровлю, а также проложили ветку теплотрассы от центральной котельной. В новом учебном году за парты сели 94 ученика, 19 из которых — первокурсники. По словам мэра МО «Ользоны» Анатолия Имеева, это хороший демографический показатель.

Далеко идущая перспектива

Во время рабочей поездки Анатолий Прокопьев также посетил овцеводческий комплекс, созданный в Ользонах всего год назад. Сегодня он динамично развивается.

— Идея возрождать овцеводство на баяндаевской земле появилась у меня давно, — говорит основатель хозяйства Анзор Малакмадзе. — Если подойти к этому делу грамотно, можно добиться высоких результатов.

В короткие сроки предприниматель оформил в аренду земельный участок площадью 20 га, построил овчарню, соорудил загон. Первая партия племенных овец — 100 голов романской породы была завезена из Башкирии. За год поголовье увеличилось почти вдвое. В ближайшее время планируется привезти дополнительную партию из Челябинской области.

— При правильном подходе всего за три года можно будет довести поголовье до 10 тысяч, — рассуждает овцевод. — Конечно, для этого понадобятся дополнительные ресурсы — нужно расширять сельхозгодья — этот вопрос прорабатывается с руководством муниципалитета, строить кошары, возможно, хозяйственным способом, налаживать рынок сбыта. Думаю, что продукция будет востребована — мясо этой породы отличается необычным вкусом. Проблемный вопрос — реализация шкур и шерсти, которые в былые времена пользовались большим спросом и составляли почти половину стоимости особи. При увеличении поголовья до нескольких тысяч нужно будет создавать собственный выделочный цех, а проблему реализации можно решить — шкура длинношерстных пород идеально подходит для изготовления дубленок.

Также в планах фермера строительство комбикормового завода, а в далеко идущих перспективах — цеха по изготовлению мясных полуфабрикатов.

— Сегодня на примере отдельно взятого муниципалитета мы воочию убедились в том, что инфраструктура сел Усть-Ордынского округа динамично развивается.

Виктор ПРОСЕКИН
Фото автора



Промежуточные итоги Дирекция дорог расторгает контракт с одним из подрядчиков

СТРОИТЕЛЬСТВО

Дорожный фонд Иркутской области в этом году сократился на 1,2 млрд рублей и составил в результате чуть более 6 млрд рублей. Как отметил заместитель председателя правительства области, министр строительства, дорожного хозяйства Михаил Литвин, это повлияло на объемы дорожных работ. Тем не менее в текущем году по сравнению с прошлым строительным сезоном число километров новых и отремонтированных дорог увеличилось.

— Из-за снижения объемов Дорожного фонда нам пришлось ужимать ряд проектов по ремонту дорог, — прокомментировала Михаил Литвин. — Сиквестирование по этому году составило порядка 1,2 млрд рублей. Но ситуация по фонду может меняться ежеквартально в зависимости от поступления акцизов. Поэтому мы смотрим, чтобы не сокращалось финансирование по ряду статей, например, по проектированию, потому что в любой момент средства могут прийти в увеличенном объеме.

Руководитель ОГУ «Дирекция по строительству и эксплуатации автомобильных дорог Иркутской области» Виталий Шишмарев на совещании рассказал о проделанной в 2014

году работе. По его словам, в рамках региональной госпрограммы «Развитие дорожного хозяйства» нынче реализуются самые масштабные за последнее десятилетие проекты. И это несмотря на изменение прогнозного плана поступлений акцизов на автомобильное топливо в Дорожный фонд Иркутской области. В целом его объем сократился с 7,3 млрд до 6,1 млрд рублей. Однако практически на всех запланированных объектах ведутся работы, которые будут выполнены в соответствии с календарными графиками.

— За счет региональной программы реализуется строительство и реконструкция шести объектов, продолжил Виталий Шишмарев. — Одна из глобальных строек — это участок Краснояроро — Небель. Работы выполняет Дорожная служба Иркутской области. Причем с опережением графика. Строительство второго и третьего пусковых комплексов автодороги Краснояроро — Небель исполнено на 80%. Работы, которые ранее планировалось завершить в 2016 году, теперь предполагается закончить в следующем дорожно-строительном сезоне. Также в прошлом году приступили к важным объектам со стороны Байкала: это причальные сооружения, строительство парома Сахорга до острова Ольхон.

Виталий Шишмарев добавил, что в федеральную целевую программу вошли два объекта: Тайшет — Чуна — Братск (155–166 км) и Иркутск — Листвянка (8–12 км). По ним все документы поданы в Росавтодор, и сейчас идет заключительная стадия подписания соглашения о получении субсидии Иркутской области. По результатам торгов будут заключены контракты. Первый лот разыграют в сентябре, второй — в октябре. На Тайшет — Чуна — Братск планируется выделить 676 млн рублей, из них — около полумиллиона из федерального бюджета, на участок Байкальского тракта — 1 млрд 597 млн рублей, из которых 1,1 млрд — из государственной казны. В целом на реализацию мероприятий в Иркутской области по дан-

ной программе предусмотрено 5,5 млрд рублей. Объекты планируется завершить в 2015 году.

— Но есть негатив, — обратил внимание Виталий Шишмарев. — Под угрозой срыва два объекта.

Дирекция автодорог предъявляет жесткие требования к качеству работ, и ряд подрядчиков не справляется с поставленными задачами. Например, ООО «СПБ «СоюзСтрой» второй год подряд ставит под угрозу срыва ввод в эксплуатацию реконструируемого участка дороги Таксимо — Бодайбо. Мы принудили подрядную организацию исправить все недочеты до конца сезона 2014 года. Однако по сей день подрядчик нарушает технологию работ, поэтому риск срыва остается.

По «СПМК-7» допущен целый каскад нарушений. Этот подрядчик выиграл тендер по ликвидации последнего гравийного разрыва на автодороге Еланцы — Хужир. Однако компания приступила к работам без согласования с заказчиком проекта. Кроме того, заготовка необходимого материала проводилась без под-

Одна из глобальных строек — это участок Краснояроро — Небель. Работы выполняет Дорожная служба Иркутской области. Причем с опережением графика. Строительство второго и третьего пускового комплексов автодороги Краснояроро — Небель исполнено на 80%. Работы, которые ранее планировалось завершить в 2016 году, теперь предполагается закончить в следующем дорожно-строительном сезоне.

тверждения соответствия требуемому качеству, устройство земляного полотна и труб производилось без лабораторного контроля, большой объем скрытых работ не был сдан заказчику, игнорируются все предписания.

— Учитывая все эти факторы, 15 августа принято решение о расторжении контракта с ООО «СПМК-7», — заявил Виталий Шишмарев.

Михаил Литвин поручил руководителю дирекции предоставить в соответствующие контролирующие ведомства материалы для занесения ООО «СПМК-7» в список недобросовестных подрядчиков, чтобы компания в дальнейшем не могла принимать участие в торгах. По реконструкции участка автодороги Еланцы — Хужир будет проведен новый аукцион. Что касается Бодайбо — Таксимо, то там работы практически завершены, и расторгать контракт с подрядчиком просто нецелесообразно.

Генеральный директор ОАО «Дорожная служба Иркутской области» Радик Фарзутдинов также подвел промежуточные итоги работы в 2014 году. Он сообщил, что его компания реализует семь государственных контрактов по капитальному ремонту дорог, по пяти из которых ввод запланирован в этом году. Это участки дороги Оса — Усть-Уда (18–21 км), Иркутск — Большое Голоустное (32–36 км) и ряд других. С опережением графика предприятие выполняет работы по участкам Иркутск — Усть-Ордынский (72–79 км) и Братск — Усть-Илимск (8–10 км и 51–58 км).

— В общей сложности Дорожная служба выполняет контракты по ремонту 16 и по капремонту 12 объектов, а также работает в рамках контракта по содержанию автодорог области, — говорит Радик Фарзутдинов. — Это небольшие объемы, что является испытанием для нашего предприятия. Стремимся снизить количество субподрядных организаций. Их процент с каждым годом уменьшается. В прошлом году на эту дату выполнение контрактов составляло 56%, сейчас же идем с перевыполнением

На участок автодороги Тайшет — Чуна — Братск планируется выделить 676 млн рублей, из них — около полумиллиона из федерального бюджета, на участок Иркутск — Листвянка — 1 млрд 597 млн рублей, из которых 1,1 млрд — из государственной казны. В целом на реализацию мероприятий в Иркутской области по федеральной программе предусмотрено 5,5 млрд рублей. Объекты планируется завершить в 2015 году.

практически по всем контрактам, в результате имеем 101% по запланированному графику работ.

По словам гендиректора компании, есть объекты, по которым Дорожная служба идет с отставанием. Например, реконструкция улицы Мира в Иркутске. Причиной стали многочисленные ошибки, допущенные в проектной документации, сейчас она находится на доработке. Тем не менее подрядчик не останавливает строительство, а ведет его за счет собственных средств, вложив уже порядка 200 млн рублей.

— Происходит уменьшение объема Дорожного фонда области, в связи с чем мы корректируем свою деятельность. Приходится действовать гибко, поскольку могут быть серьезные последствия для компании. Выработаем системы, которые позволяют быстро реагировать в случае отсутствия контрактной базы и сохранять рентабельность, — подытожил Радик Фарзутдинов.

Елена ПШОНКО

Молочный фестиваль состоялся в Иркутске

ПОТРЕБИТЕЛЬ

Масштабное праздничное мероприятие, посвященное молоку – одному из важнейших продуктов питания, состоялось в День знаний в Иркутске. На нем иркутяне и гости города продегустировали новинки молочной продукции от региональных производителей. Также на выставке работала «Молочная ярмарка», где посетители смогли приобрести по привлекательным ценам молочные продукты.



Свою продукцию на празднике представили 12 самых крупных производителей и переработчиков молока в Приангарье. У палаток, где продавались йогурт, сыр, сметана, мороженое, собирались небольшие очереди.

— Главная идея праздника – пропаганда здорового образа жизни, частью которого, несомненно, является потребление качественных молочных продуктов, – рассказала на открытии фестиваля министр сельского хозяйства региона Ирина Бондаренко. — Наши производители из циркового коллектива «Шари-Вари» просто покорило аудиторию. Своё мастерство с удовольствием демонстрировали и фольклорные ансамбли.

Гости праздника стали участниками своеобразного молочного парада, провели дегустацию продукции. Представление молочных изделий на ярмарке сопровождалось яркими концертными номерами. — Благодаря фестивалю мы узнаем новые марки и новую продукцию. Понимаем, что наши производители молока делают очень качественные продукты, которые гораздо вкуснее привезенных откуда-то издалека. Уверена, сегодня у молока появится много новых почитателей, – поделилась иркутянка Наталья Проценко.

Праздник молока на площади возле стадиона «Труд» доставил

Главная идея праздника – пропаганда здорового образа жизни, частью которого, несомненно, является потребление качественных молочных продуктов. Наши производители максимально представили здесь линейку молочных продуктов, которая не всегда в полном объеме присутствует в торговой сети.

не мало радости и удовольствия как маленьким, так и взрослым посетителям. Выступление артистов из циркового коллектива «Шари-Вари» просто покорило аудиторию. Своё мастерство с удовольствием демонстрировали и фольклорные ансамбли.

Гости праздника стали участниками своеобразного молочного парада, провели дегустацию продукции. Представление молочных изделий на ярмарке сопровождалось яркими концертными номерами. — Благодаря фестивалю мы узнаем новые марки и новую продукцию. Понимаем, что наши производители молока делают очень качественные продукты, которые гораздо вкуснее привезенных откуда-то издалека. Уверена, сегодня у молока появится много новых почитателей, – поделилась иркутянка Наталья Проценко.

Сегодня перед производителями сельскохозяйственной продукции в Приангарье стоят новые задачи. Заместитель председателя комитета по развитию АПК Общественной палаты Иркутской области Павел Соболев отметил, что в нынешних экономических условиях в связи с указом президента страны производителям необходимо увеличить валовое производство молока.

— Сегодня разрабатывается региональный заказ по увеличению поставок товаров сельхозпроизводителей учреждениям бюджетной сферы, минуя посредников. Договоры сейчас необходимо заключать напрямую. Думаю, такой фестиваль как раз поможет в решении, в том числе, и этой задачи, – уверен Павел Соболев.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Кардиологи Приангарья объединяют усилия

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Объединить усилия в профилактике сердечно-сосудистых заболеваний намерены кардиологи Приангарья. Для этого специалисты Иркутской областной клинической больницы (ИОКБ) еженедельно консультируют коллег из муниципалитетов по вопросам лечения острого коронарного синдрома и оказания плановой кардиологической помощи.

— Следить за здоровьем сердечно-сосудистой системы необходимо, потому что ее заболевания стоят на первом месте среди причин смертности и приводят к очень тяжелым последствиям, инвалидизации, – рассказала заместитель главного врача по поликлинической работе ИОКБ Ольга Козина. —

Для этого серьезное внимание нужно уделять профилактике, ведь основная причина сердечно-сосудистых катастроф – это высокое давление, которое можно контролировать. Наши специалисты способны оказывать высокотехнологичную помощь пациентам с диагнозами «инсульт» и «инфаркт», и мы намерены сделать все, чтобы эта помощь стала более доступна для жителей всего региона.

Иркутская областная клиническая больница выступила с инициативой объединить усилия врачей региона по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний. Пациент с жалобами на сердце должен пройти обследование у кардиолога или терапевта в поликлинике по месту жительства и в случае необходимости получить направление в ИОКБ. Жители отдаленных районов могут напрямую обратиться в областную больницу.

Особое внимание врачи ИОКБ уделяют взаимодействию с первичными сосудистыми центрами области, которые работают в Иркутске, Ангарске, Братске, Усолье-Сибирском, Нижнеудинске, Саянске и Усть-Илимске.

— Благодаря этой работе мы быстрее успеваем диагностировать заболевания

и проводить хирургические вмешательства, – отметила заведующая кардиологическим диспансером ИОКБ Светлана Бородашкина. — За время работы сосудистых центров у нас увеличилось количество пациентов, но при этом уменьшилась очередь на коронарографию. Раньше больному приходилось ждать до 1,5 месяца, а сейчас максимум три недели. Кроме того, у нас налажена связь с поликлиниками и центрами по телефону и электронной почте, что позволяет предварительно записывать пациентов из отдаленных районов на прием и оперативно консультировать докторов.

В среднем ежедневно врачи ИОКБ госпитализируют шесть-семь сердечно-сосудистых больных, не считая тех, кого привозят на скорой помощи. По итогам последнего полугодия в ИОКБ летальность от острого коронарного синдрома снизилась, сейчас она составляет 2,7% (в 2013-м – 3,5%). Уменьшилась также летальность от инфаркта – 3% против 4,6% прошлого года, от инсультов – 8% вместо 8,5% за аналогичный период 2013 года.

Елена ОРЛОВА

Поступила вакцина против гриппа

ПРОФИЛАКТИКА

На территории Иркутской области началась подготовка к предстоящему эпидсезону гриппа. В рамках национального календаря профилактических прививок планируется привить 680 тыс. жителей региона, в том числе 305 тыс. детей.

В регион уже поступили первые партии вакцины «Гриппол плюс» (для детей) и «Гриппол» (для взрослых), сообщили в пресс-службе управления Роспотребнадзора

по Иркутской области. В прошлом году профилактическими прививками против гриппа было охвачено более 24% населения региона, из них за счет средств федерального бюджета привито 270 тыс. детей и 235 тыс. взрослых. За счет других источников финансирования привито 81,2 тыс. человек.

Напомним, прививки против гриппа проводятся бесплатно детям до 18 лет, лицам старше 60 лет, работникам сферы здравоохранения, образования, транспорта, коммунальной сферы. Также с этого года в контингент, подлежащий вакцинации, включены беременные и лица, призывающиеся в ряды Вооруженных сил РФ. Прививку можно поставить в поликлинике по месту жительства.

Александра БЕЛКИНА

Диагностическому центру – 15 лет

ЮБИЛЕЙ

Праздничные мероприятия, посвященные 15-летию Иркутского диагностического центра, прошли в столице Приангарья 29 августа. Участие в них приняли председатель Законодательного Собрания региона Людмила Берлина, министр здравоохранения Иркутской области Николай Корнилов, Генеральный консул Японии в Хабаровске Хидэаки Ногучи, почетные граждане Иркутска и представители медицинского сообщества.

В этот день состоялось открытие площадки российско-японской дружбы перед зданием Диагностического центра. В Иркутском драматическом театре прошел праздничный концерт, в ходе которого 21 сотрудник Диагностического центра был награжден почетными грамотами и благодарностями от имени губернатора, сообщает пресс-служба министерства здравоохранения региона.

— Повышение качества и доступности медицинской помощи и, как результат, достижение максимально возможного уровня здоровья каждого жителя – вот ключевой приоритет политики государства в области здравоохранения. Именно этой цели подчинены все региональные и федеральные программы, действующие в Приангарье в сфере здравоохранения. На это направлена деятельность всех медицинских организаций области. И Иркутский диагностический центр с момента своего открытия занимает здесь одну из лидирующих позиций, – отметил Николай Корнилов.

По информации главного врача Иркутского диагностического центра Игоря Ушакова, ежегодно медицинскую помощь в данном учреждении получают порядка 1,3 тыс. человек, в числе которых жители Приангарья и других регионов России, а также представители Китая, Монголии и других стран. Специалистами центра проводится более тысячи различных лечебно-диагностических исследований и манипуляций.

— Иркутский областной клинический консультативно-диагностический центр был открыт благодаря сотрудничеству правительства Российской Федерации и Японии. Финансирование проекта осуществлялось из бюджетов Иркутской области и города Иркутска, – сообщила Игорь Ушаков. — К 15-летию юбилею мы провели полное переоснащение центра, закупили уникальное оборудование экспертного класса, что дает нашим пациентам широкие возможности для прохождения диагностики.

Александра БЕЛКИНА

В ИНК определили лучших из лучших

КОНКУРС

ООО «Иркутская нефтяная компания» провела конкурс «Лучший по профессии» уже в четвертый раз. Компания активно развивается, внедряет новые направления, поэтому каждый год «Лучший по профессии» прирастает не только участниками, но и номинациями. Всего четыре года назад, в 2011 году, конкурс проводился по 11 номинациям. В 2014 году лучших определяли уже в 22, в том числе в 19 номинациях соревновались сотрудники ИНК и в трех – дочернего предприятия ООО «Оберег». За призовые места боролись 180 сотрудников компании.



В первый конкурсный день в Усть-Куте всем участникам конкурса предстояло сдать теоретическую часть. После этого этапа состоялась церемония открытия, конкурсанты отправились на автодром и базу управления технологического транспорта (УТТ), где проходили состязания в восьми номинациях. Кроме того, все участники конкурса (за исключением водителей и водителей-охранников) выполняли практическое задание по оказанию доврачебной помощи. На специальных стендах и действующих образцах свои профессиональные знания и навыки демонстрировали, в частности, слесари-ремонтники нефтепромышленного оборудования, машинисты насосных установок и дизельных электростанций.

Самыми зрелищными были состязания водителей и водителей-охранников. Победителем оказался первый же участ-



ник конкурса, водитель пятого разряда Виталий Федоров. Виталий был призером конкурса в 2011 и 2012 годах, и на конкурс этого года шел с одной целью – занять первое место. Уже не первый год некоторые победители занимают призовые места, к примеру, лучший оператор товарный – Александр Надолин – не только победитель конкурса 2013 года, но и призер регионального конкурса «Лучший по профессии» среди предприятий Восточной Сибири. Лучшим

слесарем ЛЭС стал Алексей Реутов, призер конкурса 2011 и 2012 годов. Лучшим машинистом дизельной электростанции, лучшим оператором котельной и оператором технологических установок также стали призеры конкурсов 2012 и 2013 годов Александр Афанасьев, Артем Винник и Леонид Смирнов.

На следующий день участники продолжили выполнение практических заданий на площадках Яратинского нефтегазоконденсатного месторожде-

ния (НГКМ) и на приемно-сдаточном пункте (ПСП). Например, операторы по добыче нефти и газа на Яратинском месторождении проводили замер уровня углеводородного сырья в скважине, ревизию ее наземного оборудования, смену предохранительного клапана на сепараторе групповой замерной установки. Порядок действий для каждого задания был распечатан по секундам, и даже самая незначительная ошибка вела к снятию баллов.

По словам председателей жюри, в этом году с практическими заданиями лучше справились молодые специалисты, зато в теоретической части более успешными были опытные сотрудники.

Всем призерам в торжественной обстановке вручили дипломы и сертификаты магазина бытовой техники. Победители в течение года будут получать прибавку к заработной плате в размере от 10 до 20% в зависимости от занятого места. Для всех участников и болельщиков были организованы концерт и фуршет. Праздник завершился салютом.

Работники ИНК, занявшие призовые места, представляли компанию на региональном конкурсе профессионального мастерства среди нефтяных компаний Восточной Сибири.

Юрий ЮДИН

В Иркутске открылся форум «Православная Русь»

СОБЫТИЕ

На неделю Иркутск стал местом паломничества православных верующих. В областном центре 2 сентября открылась IV Межрегиональная церковно-общественная выставка «Православная Русь». В ней участвуют представители 150 храмов, монастырей, соборов и церквей из России, Белоруссии, Украины, Молдовы, Греции (Святая Гора Афон), Святой земли (Иерусалим, Вифлеем), Черногории, которые привезли десятки чудотворных икон.

«Православная Русь» — уникальный выставочный проект. В нашем регионе мероприятие организовано Иркутской епархией, правительством Иркутской области, выставочным объединением «РЕСТЭК». В церемонии открытия выставки приняли участие митрополит Иркутский и Ангарский Вадим, заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин, заместитель губернатора, руководитель аппарата губернатора и правительства Иркутской области Владимир Дорфеев, представители Иркутского войскового казачьего общества.

Впервые на выставку по благословению Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла из Свято-Троицкой Сергиевой Лавры была доставлена икона с частицей мощей святого Преподобного Сергия Радонежского. Кроме того, на выставку этого года в Приангарье из Петрозаводской и Карельской епархий прибыл ковчег с частицей мощей святой Блаженной Матроны Московской.

Перед православными святыми митрополит Иркутский и Ангарский Вадим провел молебен. Владыка отметил, что выставка проходит в год, когда наша страна празднует 700-летие Преподобного Сергия Радонежского. Глава Иркутской митрополии поблагодарил организаторов форума и всех, кто, не



посчитавшись с расстояниями и трудностями, прибыл на «Православную Русь».

В выставке этого года принимают участие церковные и светские организации, связанные своей деятельностью с церковью, — Иркутская епархия, монастыри, издательства, ювелирные и иконописные мастерские, храмы. Участники демонстрируют многоплановое служение Русской православной церкви, ее просветительскую, миссионерскую, паломническую, образовательную деятельность.

В день открытия посетители увидели церковную утварь, облачения, книги, иконы, ювелирные изделия, керамику, сувениры, лекции, фильмы, послушали духовную и классическую музыку. Монастыри и крестьянские хозяйства из России привезли в Иркутск мед, лекарственные травы, кулинарные изделия.

В первый день посетители смогли послушать выступление мужского хора Иркутской епархии. Выставка предусматривает большую духовно-просветительскую программу — встречи со священниками и беседы о духовной жизни, лекции об истории Иркутской епархии, мастер-классы по народному творчеству. Также все желающие смогут побывать на программе «Задайте вопрос священнику», организованной

«Православная Русь» позволит привлечь внимание и

Выставка предусматривает большую духовно-просветительскую программу — встречи со священниками и беседы о духовной жизни, лекции об истории Иркутской епархии, мастер-классы по народному творчеству. Также все желающие смогут побывать на программе «Задайте вопрос священнику», организованной для тех, кто хочет разрешить трудные вопросы духовной, семейной и личной жизни.

для тех, кто хочет разрешить трудные вопросы духовной, семейной и личной жизни.

Выставка представляет широкую социальную работу церкви и показывает ее взаимодействие с государством, с общественными и частными организациями. На выставке запланировано проведение тематических встреч, душепопечительских чтений, круглых столов. Впервые посетителям будет представлен начавшийся в этом году проект «Путь святителя Иннокентия».

Выставка-форум «Православная Русь» позволит привлечь внимание и

познакомить светские круги с многосторонней деятельностью Русской православной церкви в современном обществе, консолидировать усилия церковных, общественных и государственных структур в деле сохранения культуры и развития традиционных духовных ценностей России, уверены организаторы.

Подробнее о выставке читайте в ближайшем выпуске специального приложения «Православный вестник».

Людмила ШАГУНОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



«Тавриде» быть! Иркутяне стали делегатами молодежного слета в Крыму

ФОРУМ

В середине августа в Крыму состоялся первый международный молодежный форум «Таврида». В мероприятии приняли участие около 2 тыс. делегатов в возрасте до 35 лет из 60 стран мира.

Иркутскую область представляли члены регионального штаба Общероссийского народного фронта Сергей Батукаев, Лидия Маганова и журналист Лидия Полоцкая.

С 10 по 20 августа в Крыму прошел первый международный молодежный форум «Таврида». Организаторами мероприятия выступили Общероссийский народный фронт (ОНФ) при поддержке федерального агентства по делам молодежи и общественной организации «Опора России».

Для участников форума были организованы образовательные семинары

по истории, различные мастер-классы, обширная культурно-развлекательная программа, а также экскурсии в город-герой Севастополь и музейный историко-мемориальный комплекс «35-я береговая батарея». Иркутские делегаты рассказали, что на форуме состоялось обсуждение проблемы производства отечественной сельскохозяйственной продукции после введения запрета на поставки ряда продовольственных товаров из-за рубежа. Также в рамках «Тавриды» был запущен образовательный проект в сфере жилищно-коммунального хозяйства «Азбука ЖКХ». Одной из самых актуальных тем, представленных на форуме, стал проект «За честные закупки». Специально для него участники провели проверки системы государственных закупок в своих регионах.

— Основная задача данного проекта — выявление подозрительных тендеров, — пояснил Сергей Батукаев. — Каждый участник провел кропотливую работу по проверке отдельных, вызвавших сомнения, госзакупок. К концу форума были выявлены недобросовестные сделки на общую сумму 1 млрд 249 млн 990 тыс. рублей. Сумма действительно впечатляет, поэтому было принято решение ввести в практику отслеживание госзакупок и уси-

лить меры по воздействию на недобросовестных чиновников.

Лидия Полоцкая рассказала о создании Центра правовой поддержки журналистов и Фонда грантовой поддержки независимых региональных и местных СМИ «Правда и справедливость», которые в настоящее время проходят стадию юридического оформления.

Одной из самых актуальных тем, представленных на форуме, стал проект «За честные закупки». Специально для него участники провели проверки системы государственных закупок в своих регионах.

Подводя итоги работы международного молодежного слета «Таврида», организаторы и участники приняли решение сделать его традиционным.

Анна ВИГОВСКАЯ

Тайшет в четвертый раз взял Кубок турнира Льва Перминова

МИНИ-ФУТБОЛ

172 матча за четыре дня провели команды Иркутской области на турнире памяти спортивного комментатора Льва Перминова. Из 68 коллективов до финала добрались футбольные дружины из Тайшета и Ангарска, уже становившиеся победителями этих популярных соревнований. В очном противостоянии тайшеты крупно обыграли своих соперников и стали четырехкратными чемпионами.

Уже 25 лет турнир по мини-футболу памяти комментатора Льва Перминова собирает десятки команд со всех уголков Приангарья. На этот раз в гости приехали и футболисты из Улан-Удэ, так что география соревнований продолжает расширяться.

— Когда я только начинал проводить эти соревнования в 1990 году, я даже и не подозревал, что турнир примет такие масштабы, — говорит родоначальник турнира Павел Кушкин. — Каждый год в Иркутск съезжаются десятки команд, неравнодушных к спорту и, прежде всего, к памяти талантливого человека, общественного деятеля, высокопрофессионального комментатора Льва Петровича Перминова.

Многие участники соревнований в силу своего возраста уже не помнят трансляции с участием Льва Перминова, за четверть века выросло не одно поколение футболистов-любителей, но все они отдадут должное мэтру теле-радиожурналистики.

— Турнир памяти журналиста Льва Перминова оказывает огромное влияние на популяризацию футбола как одного из самых массовых и доступных видов спорта, — отметил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин.

За четыре дня соревнований на стадионе «Труд», где были размечены сразу четыре мини-футбольных площадки, команды сыграли 172 матча. В

решающий поединок вышли «Сибирь» из Тайшета и «АНХК» из Ангарска. Обе команды изначально ходили в статусе фаворитов, ангарчане были действующими чемпионами, а тайшеты уже три раза брали главный трофей.

Финал оказался богат на голы, несмотря на отчаянное сопротивление, «АНХК» сложила свои чемпионские полномочия, уступив «Сибири» со счетом 1:4.

— Турнир очень длительный, поэтому затрачено много сил, в конце мы уже держались на морально-волевых качествах. Эмоций от победы, может быть, не хватало, потому что накопилась усталость. А так очень приятно выиграть юбилейный турнир, — поделился капитан команды «Сибирь» Иван Антоненков.

Бронза турнира досталась «ВЧНГ» из Иркутска, четвертое место заняла иркутская команда «Амид». По традиции были присуждены и индивидуальные призы. Лучшим защитником признан Александр Сокол из «ВЧНГ», лидером — Ринат Алферов из «Амид». Юрий Евстифеев из Ангарска — лучший голкипер, а Иван Антоненков из Тайшета — лучший нападающий. Приз за наибольшее количество забитых голов взял игрок «Сибири» Александр Селиванов.

Иван МАМОНТОВ